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巴中市消费促进提质若干政策措施
（征求意见稿）

为全面贯彻落实国省关于持续扩大内需，推动消费固稳蓄势、提质扩容的决策部署，深入开展消费促进提质年行动，结合巴中实际制定如下政策措施。
1、 发放消费券带动居民消费。聚焦汽车、家电、家装等大宗消费，餐饮、零售、白酒等传统消费，文化、旅游、体育等新型消费领域，统筹市级财政资金在重要消费节点发放消费券。鼓励各县（区）匹配财政资金自主发放消费券。
    二、支持以旧换新消费。开展消费品以旧换新行动，支持汽车、家电、家装产品换新，按照上位政策给予支持。鼓励二手车销售，对本地限上二手车经销企业（已备案），按照销售额的0.5%给予一次性资金奖励，单户企业最高不超过50万元。
三、支持消费载体提质升级。加快“商文旅交体康”跨界融合，推动消费新场景和一刻钟便民生活圈建设。对成功创建省市级消费新场景的市场主体，分别给予20万元、10万元的一次性资金奖励。对成功创建省级高品质一刻钟便民生活圈和省级高品质示范步行街的申报主体分别给予20万元的一次性资金奖励。
四、支持“首店经济”“老字号”发展。对年内新开设品牌首店经营场所租金给予一次性补贴，最高不超过2万元；对年内新入库（统计调查单位库）的首店企业，根据品牌影响力、经营状况等给予不超过10万元一次性资金奖励。对市内年内新认定为中华老字号、四川老字号的企业，分别给予10万元、5万元的一次性资金奖励。
五、支持餐饮品牌培育。对评为省级天府名店、天府名厨、天府名菜、天府旅游美食的餐饮单位（个人）给予2万元一次性资金奖励；支持餐饮行业协会组织开展餐饮培训、竞赛等活动，每场次给予不超过5万元资金补助，每年同一餐饮行业协会补助金额不超过10万元。支持高职院校承办政府部门组织的餐饮烹饪类技术人才培训活动，每场次给予不超过10万元资金补助。
六、支持电商产业发展。对年交易额超过1000万元的电商平台、销售额（进出口总额）超过500万元的电商企业（含跨境电商企业），按照交易额、销售额（进出口总额）的1‰给予一次性资金奖励，最高不超过20万元。鼓励开展游学、跟训等电商业务培训活动，对参加政府部门组织的3天及以上电商培训活动的企业（个人），参照《巴中市推动现代服务业高质量发展十六措施》第（十五）条相关规定给予补助。
七、支持开展“巴中产、巴中造”市场拓展和对外营销。支持企业参加（举办）“巴中产、巴中造”集中展示、展销和推介活动，参展企业按照《巴中市服务业发展十六条措施》标准进行补助；按照活动效果给予承办主体单场不超过场地租赁和搭建费的30%给予补助，最高不超过20万。对在市内外建设“巴中产、巴中造”产品专区、专店的，分别给予建设50平方米以上的5万元、100平方米以上的10万元一次性资金奖励。对本年度首次进入本地电商平台、连锁商超、省会城市销售的企业分别给予500元、1000元、5000元一次性资金奖励，单个企业年度奖励不超过2次。对外地电商平台设置“巴中产巴中造”产品专区且合作巴中企业超过15家的给予5万元一次性资金奖励。
八、支持物流业高质量发展。支持使用“公转铁”、“公转水”多式联运，年多式联运物流费用达到100万、300万、500万，分别给予10万、20万、30万的补助。支持开通物流园至工业园的物流配送“班线”，正常运营1年以上，按照物流费用总额15%一次性补助，一条“班线”补助总额不超过10万元。支持本地企业在成都和杭州建立“巴中产巴中造”前置仓，按照建设费用30%予以一次性补助，每仓补助费用不超过50万元。
九、支持促进金融消费。鼓励金融机构围绕“吃穿住行游购娱”等高频场景，发放数字人民币专属红包。推出信贷投放、支付结算、免息等方面的专项优惠政策。充分运用中小企业融资综合信用服务平台，便利中小微企业融资。加大金融支持力度，创新推出“消费贷”产品，更大限度支持消费需求。
本政策实行最高限额原则，同一事项涉及多项奖补扶持政策的，就高不重复执行；涉及企业经营相关数据以企业依法上报的数据为准，并有规范的佐证资料。对《巴中市推动现代服务业高质量发展十六条措施》《巴中市加快现代物流业发展十条政策措施》规定应兑现的2024年市级财政奖补资金，在本措施中予以统筹。上述补贴资金预算实行总额控制，按年度根据项目资金审批程序拨付到位。各县（区）可根据实际情况，增加支持力度和支持项目。
本政策由市商务局、市财政局负责解释，有效期 1 年，截止日期2025年 月 日。

